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Моряки на службе Отечеству.
Есть такая профессия – 

                                                                                      Родину защищать!

Защита Родины - главная мужская профессия. Она требует не только особых нравственных качеств, таких как смелость и отвага, но и физической выносливости. Поэтому большинство военнослужащих – мужчины. 

Военные бывают разные: одни служат на море, другие - на суше или в воздухе. Моряки служат на разных флотах России. Представители Северного, Тихоокеанского, Балтийского, Черноморского флотов и флотилий в разное  время верно служили своему народу. Все они защищали рубежи нашей Родины. В истории нашей страны было немало войн, от исхода которых зависело дальнейшее ее существование. Многие очень важные битвы, где моряки проявили такие качества как мужество, героизм, храбрость и стойкость проходили  именно на море. 
Настоящий моряк не может жить без моря. Он ощущает себя с ним одним целым, о чем свидетельствует цитата из моего любимого фильма «Гардемарины, вперед!»:  «Едины парус и душа, судьба и Родина едины!». Настоящим моряком может стать далеко не каждый. Это очень  опасная профессия, ведь нередко война идет не только с видимым врагом, но и со стихией, поэтому он должен обязательно  хорошо плавать, иметь быструю реакцию и уметь работать в команде.  Только тот, кто любит свою Родину, и в ком чувство воинского долга сильнее страха смерти, может стать настоящим моряком и  выполнять дело, доверенное ему нашим государством – нести службу на просторах нашей страны. Моряк – звучит гордо и почетно!
Я  родился и живу в замечательном городе Санкт-Петербурге.  Море полюбил с детства, читая книги о кораблях и морских приключениях. Для меня ярким примером служения Родине является Федор Федорович Ушаков. Такие люди как он, всегда будут вести за собой целые поколения! 

Моя мечта - стать офицером ВМФ. Я понимаю, что эта профессия совсем нелегкая. Она требует стойкости характера и большого профессионализма.  В этом году я поступил в Кронштадтский морской кадетский военный корпус, чтобы начать постигать воинские науки и в дальнейшем стать достойной сменой старшего поколения морских офицеров! 
