Хоккейный турнир, посвященный памяти подвига сына белорусского народа подводника-тихоокеанца Александра Васильевича Лисковича в городе Кобрине. 
Память связывает нас с прошлым, формирует                  настоящее и направляет в будущее.
В эти весенние дни Республика Беларусь готовится к празднованию 80-летия  Победы советского народа в Великой Отечественной войне над фашистской Германией. Проводится различные мероприятия военно-патриотического характера. 26 - 28 апреля 2025 года ледовый дворец г. Кобрина стал центром хоккея - здесь прошел товарищеский турнир по хоккею с шайбой, посвященный памяти земляка, курсанта –тихоокеанца  Александра Лисковича.  Его судьба не связана с героизмом поколений в Великой Отечественной войне.  Подвиг  он совершил в мирное время, но как и его сверстники в годы той войны, свой долг выполнил до конца.
Офицер-подводник, писатель Николай Черкашин так написал о его подвиге: «Всего лишь 20 лет отпустила судьба курсанту Лисковичу на жизнь, и секунды на подвиг.  Море мгновенно ворвалось в пробоину протараненной подлодки С-178, вода заполнила четвертый отсек доверху, но за эти считанные секунды Лискович смог  перекрыть магистраль вентиляции и загерметизировать отсек, тем самым спасая от затопления центральный пост и находившихся там офицеров — старпома, механика, оставшихся матросов. А сам погиб у прочной переборки. Подвиг Лисковича равноценен подвигу Александра Матросова, закрывшего грудью пулеметную амбразуру. Оба ценой жизни спасли боевых товарищей.»
Во время торжественного открытия турнира, приветствие от Союза моряков-подводников ВМФ Российской Федерации с пожеланиями сделать турнир посвященный памяти Александра Лисковича ежегодным,  огласил его школьный товарищ Петр Сергеевич Назарук .
Приветственный адрес от Союза военных моряков Республики Беларусь зачитал почетный член Союза капитан-лейтенант запаса, белорусский писатель Кравчук Леонид Степанович и передал капитанам команд свои книги.
Учащиеся Хидринской средней школы имени  Александра Лисковича, в формате проведения хоккейного турнира, открыли выставку, посвященную  памяти подвига подводника-тихоокеанца. 
За призы памятного турнира боролись шесть команд: «Кобрин 12», «Кобрин 13», «Брест 13», «Селект» (сборная Республики Беларусь), «Неман»(Гродно) и «Славутич» (Смоленск).
Матчи получились по- настоящему боевыми. Несмотря на дружеский формат, борьба была действительно серьезной. По решению судейской коллегии,  места в турнирной таблице определялись набранными баллами.
Первое место заняли две команды «Кобрин 12» и «Брест 13». Два вторых места присуждены командам «Селект» и «Неман». Самые молодые участники, хоккеисты смоленской команды «Славутич» не остались без призов и завоевали третье место.
Подобные дружеские соревнования всегда оставляют только положительные воспоминания. Ребята не просто играли в хоккей, но и между играми вспоминали героев отдавших жизни в Великой Отечественной войне и  чтили  память о подвиге сына белорусской земли подводнике-тихоокеанце Лисковиче Александре Васильевиче. 
[bookmark: _GoBack]Капитан первого ранга Сергей Кубынин.
